

七部门将启动农资打假专项整治

剑指“忽悠团”进村兜售化肥、网络越区违规售种等突出问题

新华社北京3月19日电 当前正值春耕备耕关键时期，是种子、肥料、农药等农资购买使用的高峰期。农业农村部、市场监管总局、公安部等七部门将围绕“忽悠团”进村兜售化肥、网络越区违规售种等突出问题，启动专项整治行动，为春耕生产和粮食丰收保驾护航。

这是记者从19日召开的2024年春耕

备耕农资打假工作视频会议上了解到的。

农业农村部副部长马有祥在会上说，要采取切实措施，确保农民用上放心种、放心肥、放心药。以严的态度、快的动作、实的作风，解决农资生产、流通环节存在的突出问题。

针对“忽悠团”进村兜售化肥、网络越区违规售种问题，马有祥表示，七部门将

联合开展专项整治行动。引导基层干部群众提高警觉，主动发现、及时报告“忽悠团”行踪，并设立专项举报电话，让“忽悠团”无处藏身。对网络越区违规售种，农业农村部、市场监管总局等部门将加强协同治理，压实平台责任，督促平台开展自查整顿，严防品种虚假宣传和越区推广销售。

有关部门将发挥好部际协调机制的作用，及时开展形势分析、信息通报、会商研判、联合督办；推进农资打假宣传下乡进村，向农民讲清楚假劣农资危害，讲明白优质农资选购要点；曝光一批性质严重、影响恶劣的案件，对不法分子形成有效震慑，切实净化农资市场，维护农民权益，为抓好粮食和重要农产品生产提供支撑。



我市举办巾帼劳模工匠宣讲报告会

本报讯（记者 辛雅君）3月19日，大同市“巾帼匠心逐梦 强国复兴有我”巾帼劳模工匠宣讲报告会在市总工会职工大讲堂举办，邀请我市4名巾帼劳模为来自全市100余名女职工代表做面对面宣讲。

此次应邀作宣讲的巾帼先进模范，有一把扫帚传三代、环卫工作一干就是40年的孙秀兰，她是全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、全国三八红旗手；有27年焊接生涯中始终如一、严谨求实，时时处处以党员标准严格要求自己，充分发挥党员先锋模范作用，用实际行动诠释“巾帼不让须眉”的全国“五一巾帼标兵”获得者陈玉荣；有躬身工会实践，以舍我、忘我、无我的忠诚担当和执着奉献，服务广大职工群众的冯晋，她是山西省“五一巾帼标兵”；有从教近30年的高级教师张丽琼，她是大同市五一劳动奖章获得者、山西省三八红旗手。通过面对面的交流、心连心的倾听，进一步彰显巾帼劳模的榜样示范作用，引领全市广大女职工实干笃行、争创一流，做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、勇于追梦的奋斗者。

巾帼劳模在各自的领域奋跃而上、创先争优，岗位建功、绽放芳华，生动展现出广大妇女干在实处、走在前列、勇立潮头的时代魅力。市总工会希望女职工通过宣讲活动汲取榜样力量，努力成为劳模精神、劳动精神、工匠精神的践行者、弘扬者和传承者，以敢闯、敢干、深钻的精神影响更多人，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

“法润老兵”宣传培训启动

本报讯（记者 杨昱郁）19日下午，“法润老兵”（山西行动）退役军人公益法律专项行动在我市启动。各县（区）退役军人事务局、全市各级退役军人服务中心（站、点）、驻同团级以上部队负责人以及荣获各级“最美退役军人”代表共计150余人参加。

“法润老兵”（山西行动）退役军人公益法律专项行动由专业律师提供高质效法律服务，以法治思维和法治方式维护退役军人合法权益，充分发挥法律在退役军人涉法纠纷解决机制中的引领、推动和保障作用，讲好法治故事，传播法治理念，涵



消除用电隐患 护航全市两会

本报讯（记者 张彩峰）连日来，国网大同供电公司周密部署，全面启动全市两会保电方案，协助用户开展安全用电隐患排查，确保两会期间电网安全稳定运行。

该公司制定了《大同市两会期间重要场所电力保障方案》，成立了多支两会重要场所保障供电工作小组，管理人员与一线保电人员多方联动，应急车辆、备品备件等准备到位。组织保电人

员提前对政府机关、大型酒店、新闻媒体等重点保电区域的上级电源进行检查，按照保电方案涉及的相关单位，主动联系用户开展安全隐患缺陷巡查，及时消除安全隐患。组织开展相关配电设备及线路专项巡视，避免电力设施遭受外力破坏事件发生。会议期间，严格执行24小时值班制度，相关保电人员严阵以待、坚守会场，如遇故障及时投入备用电源，确保会议用电安全可靠。

全国十大陈列展览精品推介

市雕塑博物馆一展览入围

本报讯（记者 崔莉英）近日，由国家文物局指导，中国博物馆协会、中国文物报社组织开展的第二十一届（2023年度）全国博物馆十大陈列展览精品推介活动入围名单公布，全国共有132个展览角逐“十大精品”，我省6个展览入围，市雕塑博物馆的“溯源·寻根——大同考古纪实展”入选。

“溯源·寻根——大同考古纪实展”于2023年7月11日至9月10日在市雕塑博物馆开展，展览期间游客参观总量约为12万人次。此项展览是大同市在

2023年重点推介的考古纪实类原创展览。展览通过展出275件/组出土文物、36块图文版面，分六个单元展示了大同考古发展历程、重要节点事件、重要人物及重要考古发现。展览期间，从考古学、艺术学等不同学科视角，共举办了“我与考古零距离”“小小考古家”等系列社教活动30余场、考古系列“一同塑说”文化艺术讲堂5场、“不期而遇博物馆”系列活动4期，围绕展览主题开发设计了文创产品11款，多样化的活动形式增强了大众的文保意识。

让黄花菜热起来

大同民间黄花食品大赛
征集活动火热进行

本报讯（记者 孙露）黄花饺子、忘忧蛋黄酥、芙蓉萱草糕、金针三叶碟、黄花千层卷……一道道以黄花菜为食材的菜品，亮相各大短视频平台，赢得众网友垂涎，连连点赞。据悉，由市黄花产业发展服务中心主办的大同民间黄花食品大赛征集活动正如火如荼进行，征集活动将持续至5月30日。

近年来，我市持续做强黄花产业，夯实产业基础，延伸产业链条，强化品牌影响，拓展市场营销，提升产业效益，黄花产业进入加速发展快车道。目前，大同黄花产品已进入百姓食品供应链，必胜客餐厅推出了黄花意大利面、黄花早餐粥等终端产品，肯德基门店推出潮汕风味黄花牛丸粥。全市共有黄花产加销经营主体近200家，开发黄花菜品、食品、饮品、功能食品、化妆品、文创产品六大系列130余种，全产业链产值超40亿元。

为进一步推动大同黄花产业发展，把易学易做、营养丰富的优秀黄花食品推向百姓餐桌以及餐饮企业，掀起一股全民制作黄花食品热潮，从今年初，市黄花产业发展服务中心启动了以“让黄花菜热起来”为主题的大同民间黄花食品大赛，面向全社会征集有创意的黄花食品。同时，将入围黄花食品的制作技艺、食品特点与传承人的故事拍成短视频全网展播，将黄花菜品与大同文旅紧密结合，成为家喻户晓的大同特色菜品。

目前，征集活动仍在进行中，任何个体与单位均可报名，要求推荐含有黄花的菜肴或其他食品必须色香味俱全，具有独创性（不侵犯任何第三方知识产权），研发人如有灵感来源故事或有传承美食文化故事的择优推荐。最终，经过初选以及专家评委复选，主办方将安排专业摄制团队免费上门拍摄入围菜品的制作过程并进行全网展播，评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名，颁发荣誉证书和奖金。

市供销社备足“粮草”护春耕

养法治生态，不断增强退役军人的法治获得感、幸福感和安全感。

“法润老兵”宣传活动主要为有需求的军人家属、退役军人和其他优抚对象免费提供代拟法律文书、法律咨询、诉讼代理等多项符合项目的公益法律服务保障，为有法律服务需求的服务对象提供法律服务。

此项行动主要依托“法润老兵”小程序开展，有需求的可进入“法润老兵”小程序“案件登记”，填写相关信息后即可在线申请，申请提交后，将有专业律师提供法律服务。

本报讯（记者 孙向阳）春耕备耕时节，我市供销社系统抢农时、备农资、强服务，充分发挥农资供应主渠道和主力军作用，全力保障农业生产需要和农民用肥需求。这是记者19日从市供销社获悉的。

我市供销社系统利用与省内外化肥生产厂家、大型农资企业长期合作的渠道优势，批量进货，提前备足货源，确保各类农资产品货源充足，严把进货质量关，确保让农民用上安全可靠、质优价廉的农资。截至目前已储备各类化肥3.8万吨、农药9.68吨、农膜1697吨，购进

种子795万元，销售化肥1万吨。同时，农资经营网点推广测土配方肥，加大对有机肥、水溶肥、缓释肥和高效、低毒、水基化、环保型农药的推广。开展“一站式”“合作式”“菜单式”服务模式，创新开库直销、流动销售、预约订货等经营服务方式，为农民提供多种便民服务。开展“服务进村”活动，推出延时经营、拆整卖零、电话预约、送货上门、流动服务等便民服务，组织农技专家开展技术指导、测土施肥、田间管理技术、病害防治以及农业信息等服务，指导农户科学用肥，打通农资配送“最后一公里”。